



24119
63137 423538

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издаётся с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 119 (28181)

Цена 15 рублей

Среда, 30 октября 2024 года

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Экономика России продолжает расти

Президент в режиме видеоконференции провел совещание по экономическим вопросам.



ФОРУМ
«Новая реальность» на Ставрополье

Международный телекинофорум «Новая реальность - 2024» стартовал в Железноводске. В рамках конкурса проходит показ документальных фильмов и телевизионных программ - номинантов форума, дискуссии и круглые столы с мэтрами телевидения и кининдустрии.

ЗАПЛАНИРОВАНЫ встречи с Екатериной Головиной, кинодокументалистом, директором Центрального дома кинематографистов, преподавателем профсоюзного факультета ВГИК; Дмитрием Щугоревым, заместителем генерального директора, главным редактором ТК «Москва24», Еленой Решетниковой, ведущей телеканала «РБК»; Амиром Юсуповым, военным корреспондентом Первого канала; Эдуардом Петровым, начальником службы выпуска правовых программ ДИП «Вести»; Объединенной дирекции информационных программ ВГТРК; Алексеем Шиневецким, зампредом СЖР.



Организаторы форума - Союз журналистов России при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Призы по итогам фестиваля получат победители в девяти номинациях: «Лучший документальный фильм», «Лучшая операторская работа», «Лучшее телевизионное интервью», «Лучшая информационная программа», «Лучший репортаж», «Лучший короткометражный фильм», «Лучшая аналитическая программа», «Герои Новой реальности», «В зоне СВО», а также в специальной номинации.

- Победители будут объявлены 1 ноября, - отметил председатель Союза журналистов России Владимир Соловьев. - Но должны сказать, что все мы - уже победители! На конкурс в этом году поступило около 300 работ. Члены жюри внимательно просматривали каждый материал, мы, как и прошлом году, спорили, ругались. И результат наших дискусий уже с завтрашнего дня можно будет увидеть в рамках кинопоказов.

Телекинофорум открылся фильмом Максима Скопцова «Варфоломей». Чрез смыслимое касаться высшего».

Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

По материалам СЖР.



Семья и Родина едины

«Россия была и остается оплотом традиционных ценностей, на которых строится человеческая цивилизация... Поддержка семей с детьми - наш фундаментальный нравственный выбор. Большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии». (Президент РФ В. Путин, Послание Федеральному Собранию РФ).

Од знаком Года семьи в России прошел XI Ставропольский форум Всемирного Русского народного собора. Его главной идеей стали слова «Крепкая семья - великая Россия». Как очень точно заметил бессменный глава форума, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, в нынешней сложной мировой обстановке нашим противникам нужны великие потрясения, а нам - великая Россия. И две эти темы - семья и Родина - закономерно и логично переплелись в дискус-

сиях форума. А дискуссий прошло немало, речь шла о важнейших духовных ценностях нашего народа и ответственности каждого гражданина за их сохранение в условиях современных вызовов, с которыми сталкивается Россия. Обсуждались задачи поддержки семьи как важнейший приоритет государственно-политики, вопросы экономической стабильности России, роль многодетной семьи, материнства и отцовства, воспитание подрастающих поколений, социальное добровольчество, традиции семейного чтения, здоровый образ жизни как основа здоровья нации.

Наше государство, общество, религиозные организации в последние годы все больше внимания

уделяют вопросам семьи, и это очень важно, подчеркнул в ходе форума председатель Думы Ставропольского края Николай Великанов. Да, институт семьи испытывает непростые времена, но все мы сегодня ищем пути для его укрепления в условиях современной жизни, чтобы в результате общества наше было в безопасности, а семейные ценности и традиции были превыше всего. На встречах нынешнего форума прозвучало много очень интересных инициатив, которые могут стать полезной основой нашей общкой дальнейшей работы, считает Н. Великанов. Все эти инициативы будут сконцентрированы воедино и обязательно послужат решению стоящих перед страной и обществом

задач. С этим солидарен и митрополит Кирилл, отметивший вклад предыдущих форумов ВРНС в принимаемые государством решения. Мы видим, как в обществе стало меняться представление о многодетности. Если ранее она ассоциировалась с бедностью, с неблагополучием и какими-то негативными образами, то теперь по трое и более детей растут в обеспеченных семьях. Согласно опросу Национальной родительской ассоциации, привел данные владыка Кирилл, среди предпринимателей до 65% многодетных. Многие из них говорят, что пошли в бизнес именно потому, что хотели много детей, не надеясь на государство и никогда не получали ни одного пособия. Однако не только многодетные священники и многодетные предприниматели, но и многодетные ученые, инженеры, ученые, врачи, чиновники - в целом многодетная семья как сокровища любви и залог народосбережения должна стать вдохновляющим примером для нашего общества.

(Окончание на 2-й стр.).

это невозможно без поддержки государства, без целенаправленной демографической политики. Каждый законопроект, каждая экономическая или социальная мера сегодня должны проходить экспертизу с точки зрения эффекта для традиционной крепкой многодетной и многоколеменной семьи.

Все годы деятельности Ставропольского форума ВРНС в числе его постоянных организаторов и партнеров - Северо-Кавказский Федеральный университет, ученики и студенты всегда активно участвуют в дискуссиях, а многие аудитории СКФУ становятся площадками для таких дискуссий. Ректор СКФУ Дмитрий Беспалов отметил, что в федеральном университете проводится последовательная работа по формированию и сохранению традиционных духовно-нравственных ценностей в молодежной среде.

(Окончание на 2-й стр.).

ОБСУЖДЕНЫ вопросы, касающиеся взаимодействия ведомства и краевых органов власти. Одной из тем встречи стало включение в перечень недобросовестных подрядчиков компаний, сорвавших поставку нового электротранспорта на Ставрополье.

- Мы ведем большую работу по обновлению электрического транспорта в крае. К сожалению, подрядчик, который к нам пришел, оказался не вполне добросовестным. Хотелось бы содействия антимонопольной службы, чтобы эта организация была включена в перечень недобросовестных подрядчиков и больше никому не смогла причинить таких неудобств, - сказал Владимир Владимиров.

Мурсал Исаилов отметил, что краевое управление по данному вопросу находится во взаимодействии с центральным аппаратом антимонопольной службы.

- С нашими коллегами из центрального аппарата мы уже обсуждали эту ситуацию. Уверен, что Федеральная антимонопольная служба даст соответствующую правовую оценку. Этот институт был создан в том числе для того, чтобы недобросовестных участников, которые срывают закупки, отстранять от участия в этих процессах, - сказал глава краевого УФАС.

Также обсуждены вопросы взаимодействия правительства края и ведомства по тарифному регулированию.

Пресс-служба губернатора СК.
Foto пресс-службы губернатора СК.

Этот яркий Кемер

Вид из иллюминатора на Западный Тавр захватывал дух. Живописнейшая горная система высотой более 3000 метров дугой охватывает Анталийский залив. Горные хребты обрываются в море и разделены глубокими долинами, хаотично изрезаны живописными каньонами. Между ними видно много озер и глубоких котловин, наполненных водой. Это скопление называют «Турецкая страна озер». Вершины гор украшает альпийские луга, обрамленные зарослями можжевельника. Прибрежная зона совсем узкая, и к ней с гор сбегают соны и пихты, земляничные деревья, лавр и мирт, вереск и ладанник. На склонах зеленеют дубы, кипарисы и кедры. А само побережье богато украшено высоченными пальмами и огромным количеством красавиц субтропических кустарников и цветов, названия которых я даже не знаю. К сожалению, чудное видение быстро закончилось, и под крылом замелькали бесконечные теплицы, в которых турки выращивают различные овощи, в первую очередь помидоры. Крыши всех зданий украшали нагреватели воды и солнечные батареи самых разных типов и конструкций, являясь непривычным зрелищем для нашего глаза. Снизившись еще, самолет выпустил шасси, и мы приземлились в аэропорт Антальи. Покинув последний маленький кусочек Российской территории и пройдя все таможенные формальности, вышли к встречающему нас такси в Кемер, где решили отдохнуть.

Красивая горная дорога из аэропорта закружила нас в своих крутых поворотах. Сейчас даже трудно себе представить, что до 1960 года в Кемер можно было добираться только по морю. Кстати, общая длина дороги, которая заканчивается на границе с Ираном, составляет 2057 ки-

Тоннель возле Кемера.



Вхождение в закрытую бухту.

метров. Ее смело можно назвать транстецкой, потому что она соединяет все южное побережье Турции. В 2010 году на участке Анталья - Кемер построили три новых тоннеля, которые увеличили пропускную способность дороги и безопасность автомобилистов. Интенсивное развитие Турецкой Ривьеры без нее было бы просто невозможно. Через час мы были в Кемере и, разместившись в отеле, пошли на свидание с ним. В Кемер я приехал не в первый раз и поэтому предвкушал удовольствие от встречи с этим милым, тихим и зеленом городком. Несмотря на постоянно проживает 20 тысяч человек. Находится он в 42 километрах от центра провинции - Антальи. Свою название Кемер (перевод с турецкого - пояс) получил от названия защитной стены длиной 23 километра от селевых потоков, заливавших поселение. Начав в 1910 году, ее строили семь лет. В окрестностях Кемера, да и в самом городе сохранилось много археологических, исторических, туристических и природных достопримечательностей, куда можно совершить массу интересных экскурсий и прогулок. Через Кемер проходит известная Ликийская тропа, проложенная в 1999 году. Ее протяженность - 540 промаркированных километров для пеших туристов. Маршрут проходит по пешеходным и мульти тропам. На протяжении всей тропы встречается много источников питьевой воды, отмеченных на туристических картах. С 2010 года на маршруте Ликийской тропы проводится многодневный забег. Проходят тропу за 30 дней.

Для путешественников и отдающих Кемер предлагает теперь сотни гостиниц - от роскошных комплексов до скромных семейных пансионатов и гостевых домов, а также очень развитую инфраструктуру. Городок поражает разнообразием природы, массой зелени, красивыми зданиями, малыми архитектурными формами, скверами и парками. В Кемере огромное количество торговых центров, моллов, бутиков и магазинов. Многие работают до 24 часов.

За десять лет моего отсутствия он стал еще красивее, и простая прогулка по городу доставляла большое удовольствие. Центральную пешеходную улицу украшают фонтаны с уютными рекреационными зонами, искусственными водопадами, мостиками, удобными лавочками и огромными пальмами. Есть даже зона бесплатного интернета с Wi-Fi. Многие магазинчики с сидящими напротив продавцами, попивающими чай, были как старые знакомые, но появилось много новых. Продавцы-турки встречали нас как родных, моментально узнавая в нас русских и говоря на нашем языке. Интересно, что раньше советских русских вычищали в первую очередь по неуверенности в поведении и специфической одежде, теперь же - по вальяжности, хозяйскому взгляду и неторопливому проходке. Русская речь здесь слышалась повсюду: на улицах города и в кафе, в

ДНЕВНИК ГОСТИЯ



Центральная улица Кемера.



Вход на пляж.



Продавец бубликов.



Процесс «оздоровления».



Форелевая рыбалка ждет нас.



Разнос жареной форели после рыбалки.

гизинах по QR-коду и снимал наличные лиры в банкоматах. Пополнять карту можно рублями и в Турции, со своих российских карт. Правда, для этих операций нужен интернет. Мне его «раздали» турок, за что я был ему очень благодарен. Роуминг снимает эти проблемы полностью. Прогулка по Кемеру закончилась за полночь.

Наши отель второй линии имел обычный набор услуг - бассейн, сауна и хамам. Жили в стандартном номере с хорошим обслуживанием и трехразовым питанием. Пляж находился в 10 минутах ходьбы от отеля и был, к сожалению, из крупной гальки разного размера. Ходить по нему и прилегающему дну было очень неудобно и с непривычки даже боли. Зато температура воды была +29 градусов и держалась та-

когда же выходила из воды, увидел покусанную ногу, из которой текла кровь. Такие же вскрикивания звуки отозвались. Позже узнал, что куски нас чернохвостые облады, маленькие рыбки, старающиеся ухватить за самое больное место: мозоль или ранку на коже, пытаются откусить кусочек побольше! Нападают они стаяй на тех, кто недвижимо стоит в воде. Укусы хищниц похожи на уколы иголкой. Большой опасности они не представляют, но общение с ними удовольствия тоже не доставляет. В море водятся более опасные хищники - сарганы, скаты и мурены, поэтому купаться рядом со скалами, гротами и пещерами нужно осторожно. После обеда по жи-

вописнейшей дорожке променада, змейкой вьющейся между пляжами и отелями первой линии, прошли до морского порта и полюбовались трех и четырехмачтовыми кораблями, похожими на турецкие галеоны, только без пушек. На пути встретили турок, виртуозно несущий на голове огромный поднос с бубликами, не помогая себе руками и налокня голову. Казалось, что бублики по всем земным законам должны упасть с подноса, но они смело там лежали и дождались, пока мы их купили. Вкуснятина неземная!

Наше разнуданное безделье длилось три дня, после чего захотелось адреналина, и мы отправились на пикника форелевой рыбакой. Позавтракав, разместились в комфорабельном автобусе и небольшим коллективом отправились по-рыбацки. Полчаса по красивой дороге - и мы в форелевом хозяйстве. Получив удочки, наживку и инструкции, занялись ловлей форели. Наши с ней интересы оказались противоположными, а предлагаемая нами наживка не вызывала у рыб никаких эмоций. Когда вокруг своего крючка с наживкой хороводами плавают десятки крупных форелей, не обращая на него никакого внимания, это начинает вначале раздражать... Все мои ухищрения с проводкой и

впереди следующий зал и попасть туда можно, только поднырнув под скалу. Мозг нагрелся от вопросов: а что там? Есть ли полость с воздухом? А не застряну ли со своим пузом? Сплошная неизвестность...

Колебания прекратились, когда я вспомнил, что мне почти 78 лет и много я уже не потерю! Подныриваю под скалу, будто ударившись головой, и оказываюсь в следующем маленьком зале, скорее низкой полости, в потолок которой упирается моя голова. Перед глазами мелькнул французский Сен-Мalo, где вода приливов поднимается на

15 метров, а сегодня было полнуне и морской прилив больше обычного... Вспомнил обещание, данное жене, прожить с ней счастливо еще десять лет и, решив его не нарушать, высыпал назад. Уже забеспокоившаяся супруга радостно начала топить меня, обнимая, сразу после моего появления на свет божий.

Следующая бухта была почти круглой формы с нешироким входом со стороны моря. Здесь собирались несколько шхун, яхт и корабликов. Спущененный трап опять оказался в воде, и с него было удобно нырять прямо в изумрудное царство. Наша непотропиво, русалочке плавание превратилось в обратный путь. Завершился день ночных купаний в теплом море под звездным небом. Купаться в Средиземном море одно удовольствие! Вода здесь более соленая, чем в Черном море, и поддергивает тело гораздо лучше. Когда это море высохло полностью, а на его месте образовался самый крупный на планете соляной бассейн, потом море опять заполнилось, а соль растворилась. Интенсивное испарение тоже повышает плотность воды. Поэтому при медленном плавании ноги вслыхивают к поверхности, мешая плыть! Такого эффекта в Черном море никогда не бывает. Однако привыкаешь к тако-

му «неудобству» довольно быстро. Выдержали еще сутки ленивого пляжного отдыха, и с утра мы уже на корабль. На этот раз отправляемся в путешествие по уютным голубым бухтам Турецкой Ривьеры: Порто и Дженевиз, Сазак и Аксеки. Это закрытые бухты и попасть в них можно только по морю. Никаких дорог к ним не проложено. Они окружены отвесными скалами и непроходимыми зарослями. Кораблик, прибывший нас на борт, был трехпалубный, очень красивый и удобный. На борту разместилось около 40 человек и дядька Средиземномор - капитан корабля со своими помощниками. Отчалили от песчаного берега и поплыли вдоль побережья по самым красивым местам. Вначале якорь бросили на маленьком уютном песчаном пляже с изумрудной теплой водой. По опущенному трапу спускаемся прямо в хрустальную воду, боясь в нее наступить и замутить. Глубина по пояс, а под ногами - твердое и нежное песчаное дно, лающее ноги. Плаваем и развязываемся, вдруг замечаем в скалах берега незаметный вход в пещеру. В нее нужно вплывать - свод пещеры очень низкий. Вплываю и обнаруживаю, что люди, заплышившие сюда передо мной, куда-то делись. Оказывается,

вернувшись в Кемер к кухини, вчера решили посвятить прогулке по его главной улице - бульвару Ататюрка и легкому шопингу. На прощание я купил специальные тапки для хождения по камням и плавания. Теперь, глядя на них, буду думать об удобствах ходьбы по крутым пляжным камням. Лягты от рыбоклюдов покупать пока не стал.

Несколько дней, проведенных в Кемере, оставили приятное впечатление, и, покидая эту гостеприимную страну, мы увозили не только средиземноморский загар, но и яркие воспоминания об отдыхе.

Ставропольский путешественник
АЛЕКСЕЙ БОЯРСКИЙ

Фото автора.

